

# 2010年全国研究生招生咨询会郑州开幕,76所高校云集郑大 考研难度增加,仍吸引了近5万人

12日,在2010年全国研究生招生大型现场咨询会上,全国76所高校云集郑州大学新校区,吸引了近5万人前去咨询考研事宜。除了在校大学生之外,一些已经工作七八年的已婚人士也纷纷加入“考研”大军。形形色色的考研人奔波于各个学校的咨询处,甚至还有孕妇前去咨询招生政策。 晚报记者 张竞映 实习生 薛意茹

## 招考院校

### 选择专业要理性,切忌盲目求“热门”

12日上午9时,郑大图书馆东门分外热闹,四五十个帐篷早已支好。浙江大学、中国矿业大学、首都经贸大学、北京工业大学及省内多所高校咨询点的工作人员已经开始工作,半个小时后,整个东门的广场上到处是学生,加之辅导班发传单的工作人员,热闹的场景堪比高考。

在本科生多如牛毛的时代,考研不管从什么角度来讲都是为了增加个人竞争力的筹码。上学永远和就业关系紧密,一些招考院校的相关负责人介绍,计算机、市场营销等一些比较容易就业的热门专业仍然受到了大学生的追捧。但同时他们也建议考生理性选择专业,毕竟就业市场存在很多不确定因素,热门专业的转换也比较快,最好结合自己的兴趣爱好,综合考虑未来几年内的就业形势,慎重选择。

据了解,2010年考研报名继续采用网上报名和现场确认相结合的方式,10月10日~31日网上报名,11月10日~14日现场确认,应届生9月18日~24日可在网上预报名。2010考研初试时间是2010年春节前两周左右。

## 过来人说考研

### 不为文凭而考研的,选择的都是自己喜欢的专业

“许多人是为了研究生文凭考研的,填报一些冷门好考的专业。”郑大安全工程研一学生小金说,不少学生从大二开始就准备考研,其中很多人只是为了一纸文凭去考,而她个人认为,和文凭相比,能力和经验应该更重要。“研究生2~3年出来还是找工作,而读完本科就出来工作的人,这时也有两年的工作经验了,同样是笔财富。那些真正考研的学生,选择的都是自己喜欢的专业。”小金说。

## 考生故事

### 三年磨一剑,再考不上就老老实实找份工作

去年金融危机,为了躲避找工作选择考研的人很多,而今年被誉为新大纲开始实施后最难考的一年,怎么还有这么多人争抢“考研”这杯羹呢?记者采访了现场几位很有代表性的考生,也许他们的看法和想法能从侧面说明一些问题。

咨询会现场,许多身着军装的大一学生也在热议考研,“虽然是大一,但是考研还是一件行程之中的事情,先不说准备,提前了解一下也好,以后要能考上名牌大学的研究生最好了。”

听到大一学生们兴高采烈地交流,旁边一个男生不禁插了句话:“哪有那么容易的事儿啊,说上就能上?”说这话的男生姓张,今年是他第三次考研,毕业于郑州大学工学院的他,现在郑大西边租了房子,把工作辞了专职考研。小张说,周边城中村有许多毕业的学生准备考研,“今天和我一起过来的就有5个朋友,我们都是考研认识的,有两个是第二年考,其他的都是第一年吧”。

小张的胡子有点杂乱,看起来精神不是很好,他说,那是因为每天看书看的。“我每天

5点多起床,然后白天在郑大自习室看书,或者跟着大学生上课,晚上11点或者凌晨1点睡觉,可能累了点,但是很充实,感觉自己学到了很多。”聊起自己的考研路,小张感慨万分,刚毕业那年第一次考,跨专业准备不充分,考了不到300分。学计算机专业的小张想涉足广告传播这个行业,为了更好地接触这方面的知识,他专门找了份广告策划公司的工作,一边工作一边考研。“第二年稍微好一些,专业课提高了,但是英语和政治没有时间去背,分数不高,差了10分,也不想调剂,就决定再来一年。”这第三年,小张很有把握,他说今年要是考不上就不考了,会老老实实找份工作。

小张说,考研并不是唯一的出路,如果因为别人考你就去跟着考,别人考什么专业你也考什么专业,这样的人很可悲。“其实考研的最终目的还是为了以后能找个好工作,过上好的生活,不爱学习的非要强迫自己考研,图什么啊。”小张考研,父母很支持,但如果有一份很不错的工作,待遇好、前程好,自己会选择就业。

### 孕妇也考研,尝试本身就是种美丽

王丽大腹便便,她告诉记者,自己怀孕已有7个月了,平时在家就是看看书,她咨询的专业是金融类研究生,最好是证券投资方面的。“怀孕后,工作辞了,在家歇着也没事做,突然想弥补自己上学时的遗憾,试试考研究生。”当记者问她考研的原因时,“只是想去做这件事情,别的没有了,尝试下吧,当做送给自己当妈妈的礼物。”

王丽的看书时间安排得很有条理。“孕妇嗜睡,早晨不可能起得太早,8点起床开始

看书,中午睡一个小时,晚上最晚到11点就不行了,太困了。”王丽是英语专业出身,所以英语不用发愁,“我的英语专业8级,数学还好,习题多算算,政治都是白天背背,专业课看得不多,不过我是在证券公司上班的,基本名词还是懂一些的。”王丽说,兴许这样子看书,以后自己的孩子出来是个神童呢,“英语、数学、政治,还有证券上的公式都让孩子吸收了,多好”。王丽也知道自己比起别人有劣势,但是她认为尝试本身就是种美丽。

### 挡了广告牌,就该砍掉大树的“头”?

□晚报记者 马燕 实习生 袁婕

本报讯 花园路北段10株法桐被人“砍头”,13日早上被绿化部门发现。和它们一起遭遇酷刑的还有两株国槐。原因可能是它们葱绿的枝叶遮挡了路边的户外广告牌。13日早上,记者在郑花路与国基路交叉口南100米路西看到,10株胸径为25厘米左右的法桐被人“砍头”,每棵树只剩下几个主枝,旁边的绿化带上两株同样粗细的国槐也没有逃脱噩运。目击者称,12日深夜12时左右,来了七八个男的,他们开着车,拿着锯、斧子等工具开始砍这些树,一直砍到凌晨2时许。

在这些行道树30米开外的五层楼上,分别安装着“正商世纪港湾”和“奇瑞汽车”的巨幅广告。市环城绿化管理队护林科科长马怀义说,这些广告牌是上周才安装的,被毁的树是这一段生长最旺的树木,有十四五米高,已有10多年的树龄,被砍成这样实在可惜,不仅影响整条道路的景观,而且需要5~7年的时间才能长成被砍前的样子。

市园林执法监察大队中队长安长福表示,他们将尽快走访当地市民,调查取证,将不法分子缉拿归案。同时希望广大市民若发现有毁绿者,请立即拨打报警电话,或者拨打绿化处的值班热线67976012。一旦查证属实,绿化部门将会拿出树木赔偿额的20%~30%奖励举报人。

### 本周气温偏低,预计周末降温

□晚报记者 马燕 实习生 袁婕

本报讯 昨天,省气象台发布的周预报显示,预计本周全省周降水量偏少,周平均气温较常年同期略偏低。周日,全省多云转晴天,受中等强度冷空气影响,全省偏北风4到5级,气温有所下降。

今天,郑州阴天到多云,小雨逐渐停止,偏北风2到3级。最低温度15℃到16℃;最高温度22℃到23℃。

## 治病好搭档 健康双响炮 百利脚炉VS敷轻松

百利脚炉独有的永磁、脉冲磁、涡流磁热和远红外四重叠加生物效能,具有促进血液循环、疏通经络、改善微循环和消炎镇痛的作用。对高血压、糖尿病、静脉曲张、静脉曲张及失眠症等均有明显的治疗作用和缓解作用。百利脚炉投放市场以来,为数十万患者解除了多年的病痛,口碑甚高。在激烈的市场竞争中,历经十五年不衰,被业界人士称为“治疗仪中的常青树”。百利脚炉有病治病、无病强身,做一做手、腰、脚,就可以活活血气,强身健体,提高免疫力,对多种疾病都有治疗预防作用。一台百利脚炉几百元,能使用10年左右,不但可以多病同治,而且可以使全家受益,为您带来的价值是无价的!

敷轻松医用电子热敷垫,将现代医学、中医学、远红外线和电热疗法有机结合。采用人性化软件设计,疼痛部位敷得牢,比“刻通快”用起来更方便,更轻松。让您在舒适的温热环境中缓解多种疼痛。迅速解决颈椎病、腰腿疼、骨质增生、腰间盘突出、坐骨神经痛、风寒湿痹症(风湿、类风湿性关节炎)等为您带来的不便。与百利脚炉配合使用,效果更佳。

### 十五年感恩回馈献好礼恰在金秋

1. 即日起百利脚炉和“刻通快”治疗仪老用户,均可享受“以旧换新”超值回馈。
2. 即日起凡购买或折换百利脚炉,均可获赠价值298元的“敷轻松”治疗仪一台。
3. 百利脚炉老用户购买“敷轻松”治疗仪均享受8.5折优惠。

花更少的钱,得更多的实惠。赶快行动,抢购健康!

地址:建设东路九号东一号(河医立交桥转盘向东30米路北百利医疗器材)  
电话:0371-66981625



### 河南首家现代化专业妇产医院——商都妇产医院盛装亮相

## 专家亲临坐诊 数千患者参与

9月9日,河南首家现代化专业妇产医院——商都妇产医院盛装亮相。数名来自北京、上海和省内的知名权威专家亲临坐诊。短短两天时间,商都妇产医院推出的“健康久久情满商都”健康好礼倾情奉献活动就吸引了数千人的关注和参与。

### 幸福准妈妈:太幸运了!

开诊首日7:30,征集准妈妈咨询台前已排起了长队。她们是来参加“幸福准妈妈好‘孕’久久”的征集活动的。家住圣菲城小区的王蕾女士对笔者说,“我太幸运了!”据了解,商都妇产医院

自开诊之日起面向全省公开征集99名幸福准妈妈同欢共庆,手术费由院方全额资助。同时这99名准妈妈还享有满月时的一次健康体检、出院时送精美纪念品、赠送新生儿游泳和抚触等多项好礼。

### 健康久久VIP卡:太超值了!

健康久久VIP卡超值认购活动现场人头攒动。据该院院长赵杰介绍,办卡仅需99元便可享受终身的“私人健康管家式”服务和多项尊贵特权。并享有免挂号费,提前预约专家、优先安排VIP病房等高端服务。医院还为会员建立终身健康档案,每年享有一次从医院专家库里任选专家为自己亲诊,会员在商都妇产医院的就诊消费除药品外,全部为八八折。

### 9.9元体验尊贵 享受健康

商都妇产医院推出的“9.9元体验尊贵,享受健康”活动也吸引了众多咨询者。据记者了解,“健康久久情满商都”健康好礼倾情奉献活动将持续到9月15日。预计此活动将惠及中原上万名女性。

